
ACTA 

Expedient núm.: Òrgan col·legiat: 

PL/2021/5 El Ple 

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ 

Tipus de convocatòria extraordinària

Data 28 de juny de 2021 

Durada des de les 19.00 fins a les 19.40 hores 

Lloc saló de sessions de la casa consistorial 

Presidida per David Rodríguez i González 

Secretària actal. Immaculada Jané i Viñals 

ASSISTÈNCIA DELS MEMBRES AL PLE

Nom i cognoms Càrrec Assisteix

David Rodríguez i González alcalde president Sí

Rosó Barrera i Call 1r tinenta d’alcaldia Sí

Ramon Montaner i Viladrich 2n tinent d’alcaldia Sí

Judit Gisbert i Ester 3a tinenta d’alcaldia Sí

Ramon Xandri i Solé 4a tinent d’alcaldia Sí

Sara Alarcón i Postils regidora d’ERC No

Joan Parcerisa i Albacete regidor d’ERC Sí

Marc Barbens i Casals portaveu del grup municipal de JUNTS Sí

Isabel Pérez i Martínez regidora de JUNTS Sí

Francesc Xavier Torres i Romero regidor de JUNTS Sí

Maria Pilar Viladrich i Massana portaveu  del  grup  municipal  d’Alternativa  per
Solsona-CUP

Sí

Òscar García i Companys regidor d’Alternativa per Solsona-CUP No

Mohamed El Mamohun Mrimou portaveu del grup municipal del PSC-CP No

Excuses d'assistència  presentades: Mohamed El  Mamohun Mrimou,  Sara Alarcón i  Postils  i  Òscar
García i Companys
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Una vegada verificada per la secretària actal. la constitució vàlida de l’òrgan, el president
obre la sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

A) PART RESOLUTIVA 

Expedient 1167/2021. Càrrecs Públics (Dedicacions, Retribucions i Indemnitzacions) David Rodríguez
i Judit Gisbert

Favorable Tipus de votació: ordinària
A favor: 6, en contra: 4

David Rodríguez González, alcalde president, exposa la proposta que es presenta a la
consideració del ple i que diu així:

«Vist l'escrit presentat per David Rodríguez González, el dia 11 de juny de 2021, en què
exposa  que  el  dia  8  de  juny  de  2021  va  ésser  nomenat  Secretari  d’Administracions
Locals i de relacions amb l’Aran pel Departament de Presidència de la Generalitat de
Catalunya  i  exposa  que  a  partir  del  dia  9  de  juny  de  2021  desenvoluparà  el  càrrec
d’alcalde  renunciant  de  manera  expressa  a  la  retribució  que  tenia  assignada  com
alcalde de Solsona.

Atès que la regidora Judit Gisbert Ester, a partir del dia 1 de juliol de 2021, tindrà una
dedicació exclusiva a l'Ajuntament de Solsona;

Tenint  en  consideració  el  que disposa  l'article  75  bis  de  la  Llei  7/1985,  de  2  d'abril,
Reguladora de les Bases del Règim Local i els Pressupostos Generals de l'Estat pel que
fa a les retribucions, dedicacions i indemnitzacions a alts càrrecs,

Es proposa al Ple l’adopció dels acords següents:

Primer. A partir del dia 9 de juny de 2021, David Rodríguez i González, desenvoluparà el
càrrec d’alcalde sense percebre cap retribució ni indemnització.

Segon. A partit del dia 1 de juliol de 2021, Judit Gisbert i Ester desenvoluparà el càrrec de
regidora amb una dedicació exclusiva (100% de la jornada) i la seva remuneració serà
de 42,559,99 € bruts/any, amb catorze mensualitats i  no rebrà cap indemnització per
assistència a la Junta de Govern Local, ni als plens, ni a la comissió informativa ni a la
comissió especial de comptes.»

L’alcalde també explica que la proposta presentada té relació amb els altres punts que
inclou  l’ordre  del  dia:  canvi  de  portaveu  del  grup  municipal  d’ERC,  canvis  en  els
nomenaments dels tinents d’alcalde i canvi en les delegacions al regidor Joan Parcerisa. 

Tot seguit pren la paraula Marc Barbens, felicita a David Rodríguez pel nou càrrec i li
desitja molt encert en la nova feina. En relació al Ple d’avui, diu que valora positivament
l’hora  del  Ple,  i  que  li  sap  greu  que  dos  companys  no  hi  hagin  pogut  assistir  per
problemes d’agenda i que no s’hagi intentat consensuar una altra data.
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Pel que fa als punts que inclou l’ordre del dia, diu que el seu vot serà en contra pels
motius següents:
1. Lamenta que no se’ls ha demanat el vot a favor.
2. La sensació d’intent de monopolitzar l’Ajuntament per part de l’alcaldia
3. La primera tinent d’alcalde, tindrà sou d’alcaldessa sense ser-ho.
4. S’està abusant massa de les rodes de premsa per anunciar canvis en les alcaldies.

L’any 2017, 2018, 2019 i 2021, pràcticament cada any, des de l’alcaldia s’ha fet una
roda de premsa i molts comunicats per anunciar canvis relatius al batlle que no s’han
produït. La notícia d’ara no dona gaire rèdit.

5. A l’acta de presa de possessió de l’actual alcalde, el grup municipal de JUNTS va
donar suport al representant d’ERC confiant que amb un pacte no materialitzat de
poder participar a les regidories de barri.

6. Reclama poder col·laborar més en les àrees de govern esgrimint que quedaran massa
pocs regidors per assumir totes les àrees, sense David Rodríguez i Sara Alarcón.

7. Lamenta que l’alcalde no delegi  l’àrea de Governació  i  aquest  regidoria  quedi  en
els llimbs.

A  continuació,  la  portaveu  del  grup  municipal  ApS-CUP,  Maria  Pilar  Viladrich,  també
felicita tant a David Rodríguez com a Judit Gisbert, però afegeix que el moment dolç que
viuen  no es  gestiona  amb responsabilitat  vers  la  ciutat.  El  Ple  d’avui  està  únicament
convocat per tractar la reorganització interna de l’executiu. Maria Pilar Viladrich critica la
tardança en el relleu a l’alcaldia i també l’anunci del nom de la substituta al capdavant del
consistori des del nomenament de David Rodríguez a la Generalitat. Segons ella, s’ha fet
evident que ERC no estava preparada per aquest escenari. A més, també denuncia el
tracte rebut per l’oposició, recordant que representen el 45% del vots. Viladrich va definit
l’elecció de la nova alcaldessa com «una partida al solitari molt poc democràtica, amb un
debat que ha mantingut al marge la resta de grups. Pel seu grup municipal, això fa que
no estigui assegurat el recolzament en el moment de la investidura. 
El grup municipal de la CUP també retreu la manca de voluntat de consensuar la data per
a la sessió extraordinària que fes possible l’assistència de tots els regidors, ja que no hi
han pogut ser ni Mohamed El Maomun (PSC-CP) ni Òscar Garcia (ApS-CUP).

Tot seguit David Rodríguez, alcalde president, en relació a la data del Ple diu que es va
intentar atendre les peticions de tots els regidors però va ser difícil trobar una data que
satisfés a tots.
En relació a  les  intervencions dels  portaveus de JUNTS i  ApS-CUP, David  Rodríguez
destaca que la dedicació de Judit  Gisbert  que es vol  aprovar és per dedicar-se amb
exclusivitat a les regidories i a altres tasques de suport a l’alcaldia que ha d’assumir arran
de la seva absència. Diu que ho han pensat en la ciutat i perquè hi ha projectes molt
grans, que calen més dedicació abans de fer el traspàs. Per això volen un relleu tranquil.
No és un acord pel partit, perquè per a ERC tant és que es produeixi el relleu el mes de
juliol com el mes de setembre. L’alcalde no comparteix l’opinió de la Maria Pilar Viladrich
quan diu que s’ha actuat d’una forma unilateral ja que recorda que l’alcalde manté un
contacte permanent amb totes les formacions.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple
s’aprova  per  sis  vots  a  favor  dels  regidors  David  Rodríguez  i  González  (ERC),  Rosó
Barrera  i  Call  (ERC),  Ramon Montaner  i  Viladrich  (ERC),  Judit  Gisbert  i  Ester  (ERC),
Ramon Xandri i Solé (ERC), Joan Parcerisa i Albacete (ERC) i quatre vots en contra dels
regidors Marc Barbens i Casals (JUNTS), Isabel Pérez i Martínez (JUNTS), Xavier Torres i
Romero (JUNTS) i Maria Pilar Viladrich i Massana (ApS-CUP).

3 C
od

i V
al

id
ac

ió
: 5

EE
W

J4
5J

97
C

C
Q

KL
W

XN
5N

PX
N

5G
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//s
ol

so
na

.e
ad

m
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 3

 d
e 

5 



Expedient  1202/2021. Canvi del portaveu del grup municipal d'ERC a favor de Ramon Montaner i
Viladrich

Favorable Tipus de votació: unanimitat

Vist l'escrit presentat el dia 17 de juny de 2021, amb registre d'entrada núm. 1812, per tots
els membres del grup municipal d'Esquerra Republicana de Catalunya en què demanen
que el  portaveu d'aquest  grup municipal  passi  a  ser  Ramon Montaner  i  Viladrich,  en
substitució de Rosó Barrera i Call, l’alcalde proposa passar a la votació d’aquest punt.

Tot seguit es procedeix a la votació i la proposta presentada a la consideració del Ple
s’aprova per unanimitat dels assistents.

Donar compte de l' expedient 1199/2019. Modificació decret de tinents d'Alcaldia. Nomenament Judit
Gisbert i Ester

Favorable

Es dóna compte a tots els membres de la corporació de la resolució d'Alcaldia 199/2021,
adoptada el dia 22 de juny, que diu així:

«Atès que és necessari modificar el decret d’Alcaldia 199/2019, de 2 de juny, pel qual es
nomenava els tinents de l’alcaldia,

David Rodríguez i González, alcalde president de l’Ajuntament de Solsona, de conformitat
amb el que disposen els articles 26, 47 i 48 del Reglament d'organització, funcionament i
règim jurídic de les entitats locals de 28 de novembre de 1986, 

Resolc

Primer. Modificar el decret d’Alcaldia 199/2019, de 2 de juny, i nomenar tinents d'alcalde els
regidors següents:

1r. Tinenta d'alcalde: Judit Gisbert i Ester
2n. Tinent d'alcalde: Ramon Montaner i Viladrich 
3r. Tinenta d'alcalde: Rosó Barrera i Call 
4t. Tinent d'alcalde: Ramon Xandri i Solé.

Segon. Correspon als tinents d'alcalde substituir-me, en ordre de designació, en la totalitat de
les meves funcions, en els casos d'absència, malaltia o qualsevol causa que m’impossibiliti
per a l'exercici de les meves funcions, així com desenvolupar les funcions de l'alcalde en els
supòsits de vacant de l'Alcaldia fins a la presa de possessió de nou alcalde.

En  els  casos  d'absència,  malaltia  o  impediment,  les  funcions  d'alcalde  per  poder  ser
assumides requeriran expressa delegació.

Tercer. D’aquesta resolució, se'n donarà compte al Ple a la primera sessió que es dugui a
terme, i es notificarà, a més, personalment als designats, i es publicarà al Butlletí Oficial de la
Província de Lleida, sense perjudici que sigui efectiva l’endemà d’haver-se dictat.»
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Donar  compte  de  l'expedient  1198/2019.  Ampliació  delegació  a  Joan  Parcerisa  i  Albacete  –
Àrea d'Afers Socials

Favorable

Es dóna compte a tots els membres de la corporació de la resolució d'Alcaldia 200/2021,
adoptada el dia 22 de juny, que diu així:

«Per decret d’Alcaldia 198/2019, de 2 de juliol, es concretaren les delegacions a favor dels
regidors.

Atès que amb la finalitat d’aconseguir una major eficàcia de gestió és necessari que l’àrea
d’afers socials també estigui delegada,

David Rodríguez i González, alcalde-president de l'Ajuntament de Solsona, de conformitat
amb  les  atribucions  conferides  a  l'article  43  i  següents  del  Reglament  d'organització,
funcionament i règim jurídic de les entitats locals de, 28 de novembre de 1986, 

Resolc

Primer.  Ampliar  les  delegacions  a  favor  de  Joan  Parcerissa  i  Albacete,  quedant  les
delegacions a favor dels regidors de la forma que tot seguit es detalla:

Rosó Barrera i Call: Urbanisme, Obres públiques, Serveis municipals
Ramon Montaner i Viladrich: Desenvolupament local, Medi ambient, Parcs i jardins 
Judit Gisbert i Ester: Educació, Cultura, Salut i Igualtat
Ramon Xandri i Solé; Hisenda, Administració, Serveis funeraris, Nucli antic i Habitatge
Sara Alarcón i Postils: Vinyet
Joan Parcerisa i Albacete: Comunicació i Noves tecnologies, Transparència i Participació,
Esports, Joventut i Afers socials.

Segon. L’abast de les delegacions comprendrà la direcció i gestió dels assumptes inclosos a
les àrees citades, dirigir i gestionar els serveis corresponents, inclosa la facultat de dictar
actes  de  tràmit  que  afectin  a  tercers,  sens  perjudici  des  les  competències  pròpies  de
l’Alcaldia, el Ple o la Junta de Govern Local.

Tercer. Els efectes d’aquestes delegacions seran efectives a partir del dia següent al de la
data de la resolució de la delegació.»

I no havent-hi més aspectes a tractar, el president aixeca la sessió.

El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària actal., estenc aquesta acta.

Vist i plau
La secretària actal. El president
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